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Politique d’immigration
Question au Gouvernement n° 914

Texte de la question

POLITIQUE D'IMMIGRATION

Mme la présidente . La parole est à M. Olivier Fayssat.

M. Olivier Fayssat . Ma question s'adresse au ministre de l’intérieur.

Voilà une semaine que la censure a été rejetée, une semaine que le Parti socialiste a pris le pouvoir (Rires sur
les bancs du groupe SOC) avec le soutien des députés DR, une semaine que François Hollande est devenu
vice-premier ministre. (Mêmes mouvements.)

M. Patrick Hetzel . Il est en train de partir, François Hollande ! (Sourires.)

M. Olivier Fayssat . Il est donc normal que le ministre de l’intérieur parle comme le Parti socialiste des années
Jospin. Le monde de Oui-Oui, celui du laxisme, de la soumission et de l’angélisme, a pris le pouvoir.
(Applaudissements sur les bancs des groupes UDR et RN.)

Vous avez donné ce matin une interview en utilisant les mots de la gauche. Déjà, vous avez abdiqué, monsieur
le ministre ! Pour vous, l’immigration n’est ni un problème ni un fléau. Vous refusez de parler de submersion
migratoire pour ne pas heurter la diversité. Selon vous, l’immigration massive est un mirage et il n’existe aucun
lien entre immigration et délinquance. Vous avez tenté de ne pas donner les chiffres relatifs aux clandestins pour
ne pas heurter la société. Vous refusez même de parler d’assimilation pour ne pas fracturer. Bienvenue dans un
monde imaginaire, celui de la gauche ! (Exclamations sur les bancs des groupes LFI-NFP et SOC.)

Jamais autant d’étrangers ne sont entrés en France l’an dernier : plus de 434 000, vingt-cinq fois plus que dans
les années 1990. Jamais la France n’a accueilli autant d’étrangers : 8 millions, soit une hausse de 77 % depuis
l’an 2000. Les visas explosent – 3 millions sont demandés chaque année. Les titres de séjour augmentent
– 4 millions. Ma question est simple : ne faisons-nous pas face à une submersion migratoire quand il y a en
France plus d’étrangers que d’habitants du Grand Paris ? (Protestations sur plusieurs bancs des groupes LFI-
NFP et SOC.)

M. Marc Pena . Ces propos sont une honte !

M. Olivier Fayssat . C'est ce que pensent 70 % des Français. Les étrangers représentent 10 % de la population
française, mais ils sont responsables de 15 % des violences sexuelles, de 18 % des homicides, de 27 % des
vols violents et de 38 % des cambriolages. (Mêmes mouvements.)

M. Marc Pena . Une honte !

M. Hervé de Lépinau. C'est la vérité, ça ! Vous n'aimez pas la vérité, les socialistes !
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M. Olivier Fayssat . Lola et Philippine ont été violées et tuées par des clandestins sous OQTF. Les Français
sont 70 % à voir le lien direct entre l'immigration et la délinquance. Et vous ? (Applaudissements sur les bancs
des groupes UDR et RN. – Vives exclamations sur les bancs des groupes LFI-NFP et SOC.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l'intérieur.

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . C'est un bien vilain procès que vous me faites. (Applaudissements
sur les bancs des groupes EPR et Dem.) Notre politique de lutte contre l'immigration illégale est d'abord une
politique d'autorité. Vous semblez l'oublier, comme vous oubliez que le défi migratoire auquel nous sommes
confrontés concerne tous les pays d'Europe.

M. Hervé de Lépinau . Eux, ils prennent des mesures !

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . Vous faites comme si seule la France était exposée alors que ses
voisins le sont aussi. Nous apportons une réponse de fermeté et je serai un ministre de l'intérieur de fermeté.
(Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

M. Kévin Pfeffer . On y croit !

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . Je poursuivrai la politique menée par tous mes prédécesseurs, qui
consiste à lutter contre les filières d'immigration illégale et à les démanteler, ainsi qu'à augmenter le nombre de
reconduites forcées, en hausse de plus de 22 % depuis le début de l'année – de plus de 20 % l'année dernière,
de plus de 35 % dans le territoire dont j'avais précédemment la responsabilité.

M. Jordan Guitton . Cinq cent mille par an !

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . Vous oubliez également de dire que nous sommes le premier pays
d'Europe, devant l'Allemagne, pour le nombre d'étrangers en situation irrégulière reconduits à la frontière de
manière coercitive. Depuis le début de l'année, 30 000 retours forcés ont eu lieu en Europe, dont 7 400 en
France. (Exclamations sur les bancs des groupes RN, LFI-NFP et UDR.)

Non, je ne serai pas laxiste ! Je suis un homme de fermeté et d'autorité, mais aussi un homme d'humanité. Oui,
c'est vrai, il y a des mots que je refuse d'utiliser et je préfère parler d'intégration que d'assimilation, pour ne pas
convoquer un débat d'un autre temps. Je suis un homme d'intégration et je crois que les étrangers en situation
régulière doivent s'intégrer dans le cadre des lois de la République…

M. Théo Bernhardt . Ça ne marche pas !

M. Laurent Nuñez, ministre de l'intérieur . …et respecter ses valeurs. (Mêmes mouvements.) C'est ce qu'ils
font ! Et quand ils ne le font pas, la loi du 26 janvier 2024 pour contrôler l'immigration, améliorer l'intégration,
votée à l'initiative de Gérald Darmanin, permet de leur retirer leur titre de séjour et le cas échéant de les
reconduire hors du territoire.

Je suis bien le ministre de l'intérieur de la fermeté et je vous le démontrerai, si tant est que vous ne soyez pas
convaincus par mon action depuis dix-huit années au service de la sécurité des Français ! (Applaudissements
sur les bancs des groupes EPR, Dem et HOR.)
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